

Elsősorban politikai segítséget várnak a patronált termelőszövetkezetek

A Bakonyi Bauxitbánya dolgozói tevékeny részt vállaltak a környékbeli termelőszövetkezetek fejlesztésében. Három-négy tagú csoportokat alakított az üzemi pártbizottság, amelyek rendszeresen látogatják a termelőszövetkezeteket, szinte együtt élnek a szövetkezeti parasztokkal. A bányász kommunisták segítségével küzdik le az öcsi, halimbai, nyirádi, szöci és Deáki pusztai szövetkezetek a kezdeti nehézségeket. Okos szóval, jótanácsokkal, bírálatokkal segítik és szilárdítják az esetenként ingadozó vezetést, s a közös vagyon védelmére és gyarapítására nevelik a szövetkezeti parasztokat. Nem fukarkodnak az anyagi támogatással sem — bizonyos térítés ellenében gépeket javítanak, kutatófürtnek, villanyt szerelnek és szállítanak a szövetkezeteknek.

Az üzemi pártbizottság öt Sümegyen lakó, sok tapasztalattal bíró kommunistát azzal bízott meg, hogy segítsék a sümegi járás termelőszövetkezeit. Albrecht József Kossuth-díjas vajúr, Bartos András vajúr, Nánási Lajos szelvényező, Pálmai József lakatos és Rózsa Ferenc vajúr elvtársak a sümegi járási pártbizottság irányításával járnak ki a csabrendeki, sümeggyárai és zalagyömörői termelőszövetkezetekbe.

A szövetkezeti parasztlak dicsérettel beszélnek a bányász kommunisták munkájáról. A mindennapi segítség megvalósulását látják náluk, azt, hogy nemcsak a szervezés idején keresik fel őket, hanem most is, amikor gondokkal küzdenek. Az idősebb, tapasztaltabb testvér — a munkásosztály — gondoskodása ez, a szilárd cél felé haladó, de még botladozó szövetkezeti parasztokról. Nem helytűnk, hanem közösen, velük együtt igyekeznek segíteni a megfélembajokon, s kovácsolják a szövetkezeti parasztlak biztos jövőjét.

Jónéhány hónapig szövetkezetellenes egyének, köztük ellenséges elemek, bomlasztották a halimbai tsz sorait. Németh József volt csendőrnagy vezetésével brigádfővezetőként, Mohos József szövetkezetellenes egyén elnökként ügyködött Halimbán. Szemet hűnytak és elősegítették a közös vagyon dezmálását, a munkaegység higitását, lazították a munkafegyelmet, s olyan légkört igyekeztek teremteni, hogy a tsz nem

életképes. A bányász kommunisták — köztük Csécsi Károly elvtárs — nem hagyták szó nélkül a kártevők tevékenységét. Megmagyarázták a szövetkezeti tagoknak, ha ezek az egyének továbbra is beosztásukban maradnak, romlásba viszik a szövetkezetet. A halimbai parasztlak hallgattak az okos szóra, leváltották a bomlasztó vezetőket. Azóta a munka szemmel láthatóan javult, helyreállt a tsz egysége, fegyelme és a tagok munkakedve.

A nyirádi Jó Szerencsét Termelőszövetkezet a környék egyik legnagyobb szövetkezete. Mintegy 4000 kat. holdon gazdálkodnak, csaknem 500 szarvasmarhájuk van. A tsz nevéből is kitűnik, hogy nem lehet rossz a viszony a bányászok és a szövetkezeti parasztlak között. S valóban sokat segítenek nekik. A községi tanács elnöke — aki szinte második elnöke a tsz-nek — mondotta el, hogy együtt beszéltek meg a tennivalókat, s együtt járták a határt Németh Gyula és Tilger István elvtársakkal, a bánya megbízottaival. A tsz kiselejtett gépet, nehezen beszerezhető Bergmann szövet, szivattyút, villany-szerelőket kapott a bányától.

A Bakonyi Bauxitbánya 1342 óra időtartamra gépkocsikat adott a betakarításhoz. Szöcön, Öcsön kutat fúrtak, villamosítottak. Csillét, sint adtak a tsz-köbányákhoz. Az adminisztrációs, számviteli és könyvelési munkákban a főkönyvelő elvtárs vezette komplex-brigád tevékenykedik.

A vezetés erősítése, a gazdasági megszilárdítás, az ipari szakmai segítség valóban mind-mind fontos összetevője a közös gazdaságok fejlesztésének. A termelőszövetkezeti patronáló munka ezzel azonban még nem teljes, sőt nagyon is hiányos. A segítség alapvető módszere a politikai munka, a tsz, illetve a falusi pártbizottságok patronálása kell hogy legyen. Alkalmassá kell tenni a falusi pártbizottságokat arra, hogy önállóan birkózzanak meg a helyi tsz problémáival, szervezzék és irányítsák a politikai munkát.

Ezt a feladatot — bár többször

beszéltek róla — elhanyagolták a halimbai és nyirádi elvtársak. Mint mondják, patronálásuk elsősorban a termelőszövetkezetek gazdasági megszilárdítására irányult, hogy vonzóvá tegyék a tsz-eket. Ez dicsérendő törekvés, de módszerben mégsem helyes. Nem lehet a politikai és gazdasági feladatokat szétválasztani, hogy először a gazdasági, azután a politikai megszilárdítással foglalkozzunk. Cél: a termelőszövetkezeteket sok árut termelő, az egyéni gazdaságoknál sokkal jobban védő gazdaságokká tenni, ahol az egyén is jól megtalálja számítását. És ezt a feladatot nem lehet megoldani a falusi pártbizottságok nélkül.

Segíteni, erősíteni kell a falusi pártbizottságokat. Az arra érdemes, szorgalmas, becsületes parasztemberekkel növelni kell taglétszámukat. És itt nagyon sokat tudnak segíteni a bányász kommunisták, akiknek e téren sokkal több a tapasztalatuk. Erre azért is szükség van, mert az említett pártbizottságok kislétszámúak és ebben az évben mindössze négy tsz-paraszt tagjelöltet vettek fel.

Halimbán hallottuk, hogy a patronáló elvtársak mostanában ritkán járnak el közyűlésekre, pártvezetőségi és taggyűlésekre. Ez annál is nagyobb hiba, mert a községi pártbizottságoknak sem erőssége a helyi tsz segítése. Többet kellene foglalkozni a bányászokkal, hogy a bányász-felelősök jobban dolgozzanak és ne hanyagolják el a munkát mint tsz-tagok. Ez különösen az öcsi tsz-ben okoz gondot.

Összegezve: a falusi pártbizottságok erősítése nélkül nem lehet tartós eredményt elérni a szövetkezetek gazdasági megerősítésében. Sürget az idő, s a feladatok nem tűrnek halasztást. A megyei pártbizottság — mint megoldandó feladatot — szintén a falusi pártbizottságokat, a politikai munka segítségét tüzte üzemi pártbizottságaink elé. Megyénk legfelsőbb pártfóruma határozatának végrehajtása mindannyiunkat kötelez.

MATHE LÁSZLO

Állattenyésztési versenyhíradó

A harmadik negyedév végét értékelő statisztikai jelentés tükrében vizsgálva megyénk termelőszövetkezteinek közös állattalomszámát, megállapíthatjuk, hogy értünk el eredményeket.

A tervezett állatsűrűséget valamennyi állattípnál teljesítettük, illetve túlteljesítettük.

Csupán az anyakoca-állomány beállításánál nem sikerült kielégítően előrehaladni.

Az állattenyésztői munka megjavításáért célpremiumos versenyt szerveztek még a tavaszon. A verseny eredményesnek bizonyult és a közeljövőben értékelik, díjaznak a legjobbakat.

A harmadik negyedév végén a száz hold szántóhoz viszonyítva az állatsűrűségben a keszthelyi járás viszi az elsőket. Jó még a sümegi, pápai járás eredménye is.

A szarvasmarha létszám alakulása ugyancsak a keszthelyi járásban a legjobb. Ez a járás, ahol kivétel nélkül mindenben javult az állattenyésztői munka. Sertésből például 100 holdanként 29,7 darab jut, míg a zirci járásban csak 12,4 darab, a veszprémi járásban pedig csak 8,3 darab sertés jut minden száz holdra.

Javítani kell a sertéslétszámot belüli kocaállományt. A tervezett három kocával szemben 2,4 darabos sűrűséggel számolhatunk. Ez a szám nem nyújt megfelelő biz-

tosítékot, illetve bázist a következő évi hizlalási és áruértékesítési tervek eredményes végrehajtásához. Jó a sűrűség ezen a téren a sümegi és a keszthelyi járásban.

A sertéshizlalásban a sümegi járás az első. A november 7-i állapotnak megfelelően száz holdanként 40,7 sertés állt hízóban a járási átlagban.

A járásonkénti juh sűrűség a tapolcai járásban a legjobb. Ötvenhat darabot mutattak ki száz holdanként.

Az állattalomszám takarmány-szükségletének kielégítésében nagy szerepe van a silótakarmánynak.

Terv szerint számos állatonként tíz köbméter silót kell készíteni a termelőszövetkezeteknek.

Van olyan termelőszövetkezet, ahol ezt a számot már jóval túlteljesítették, de általában lemaradás van.

A legjobb járásnál is csak 72 százalékos a teljesítmény. A legkevesebbet a sümegi járás illozta, így tervét csak 33 százalékra tudta teljesíteni. A közeljövőben minden lehetőséget fel kell használni a takarmánybázis biztosításáért. Takarítsanak be minden kukoricaszárat a termelőszövetkezetek és azt répaszelet, melasz hozzáadásával tartósítsák.

A Veszprém megyei Népi Ellenőrzési Bizottság ülése

A Veszprém megyei Népi Ellenőrzési Bizottság november 17-én tartott ülésén megtárgyalta a tanács beruházások helyzetéről szóló összefoglaló jelentést. Az ülés megállapította, hogy a vizsgálat óta a kivitelező szervek a szükséges intézkedéseket megtették, amelyen keresztül biztosították a beruházások megvalósítását.

Második napirendi pontként a NEB a Veszprém megyei Tanács határozatainak végrehajtása ellenőrzéséről szóló összefoglaló jelentést, majd harmadik napirendi pontként az állami személygépjárművek rendeltetésszerű felhasználásának vizsgálatáról készült összefoglaló jelentést tárgyalta meg.

Az állami személygépjárművek rendeltetésszerű felhasználásának tapasztalatai

Veszprém megye területén 54 vállalatnál és intézménynél tartottak vizsgálatot a megye népi ellenőrzési bizottságai. A vizsgálat megállapította, hogy a vizsgálati gépjárműveket az állami szervek dolgozói nemcsak hivatalos utakra, hanem jónéhány vállalatnál és szervnél magánjellegű utazások lebonyolítására is igénybeveszik. Jó néhány helyen, de különösen nagyobb vállalatoknál tapasztalható a magáncélokra történő igénybevétele.

Előfordul jó néhány vállalatnál, hogy hivatalos személyek utazásai során nem hivatalos személyeket is magukkal visznek a szolgálati gépjárművön. Említésre méltó az is, hogy jó néhány helyen vállalatok kívül álló dolgozók is használták a vállalati gépjárműveket. A helyben megtett utakat a legközelebbi távolsági igénybevitelnél összegezve jegyzik fel. A menetlevelekre nem vezetnek rá a helység nevével, helység megjelölésével például „Veszprém megye területére” bejegyzéssel állítanak ki menetleveleket.

A vizsgálat megállapította, hogy a gépkocsi-előadók a gépjárművek havi teljesítmény- és üzemanyag felhasználás összesítőjét nem az erre vonatkozó rendeleteknek megfelelően állítják össze, illetve értékelik. Általános jelenség, hogy a gépkocsivezetők nem rögzítik a felvételezett üzemanyag mennyiségét és a megtett km-t a menetlevelen. Természetes, hogy így a gépkocsi-előadók nem tudják a valóságnak megfelelően elkészíteni az üzemanyag felhasználási összesítőt.

A vizsgálat a hibák egyik fő okát abban látja, hogy a felügyeleti hatóságok nem tartanak rendszeres ellenőrzést, és emiatt egyes vállalatok gépkocsi-előadói sem gyakoroltak megfelelő ellenőrzést a vállalat gépjárműveivel. Ha szórvaosan is, de jó néhány helyen találkozott az ellenőrzés olyan esetekkel is, ahol négy éven keresztül egyáltalán nem volt ellenőrzés, és a vizsgált egységek többségében ebben az évben még nem gyakoroltak a felügyeleti hatóságok ellenőrzést.

Általános tapasztalat, hogy a gépjárművek karbantartása nincs megoldva. Az állami gépjárvitő vállalatok sem tudják sok esetben határidőre vállalni a javításokat és a karbantartást. Ezen a téren, — mint a vizsgálatok összefoglaló jelentése megállapítja —, helyes lenne egy megyei szerv létesítése Veszprém megyében, a nagy értéket képviselő gépjármű-állomány állagának megővése és időelőtti tönkremenetelének megakadályozása céljából.

A népi ellenőrzési bizottság ezzel a vizsgálattal is segítséget kíván nyújtani a vizsgált egységek vezetőinek azzal, hogy ráirányítja a figyelmet a kormányrendeletek betartására. Ugyanakkor bízik abban is, hogy a vizsgálat alá nem vont egységek vezetői is levonják a megfelelő következtetést és megteszik a szükséges intézkedéseket.

Németh István
a megyei népi ellenőrzési bizottság elnöke

Életem aknája alatt

Nem fogadja a vóris, Liepából bárkit nyithat, sőt vasúti get is idezhet elő nem neki, s azt mon csak ellenőrizni n áll-e az elkövetők végrehajtásá zínüleg rövidesen

Az ifjúság életéből

Múlva bemutatam ot — természetet — mint helyette zentül Kviatkows kapja meg a gy akat.

ek után megismer skit a partizán k vezetőjével, és a semmiféle tisztés m fűzött sem az em a lett néphez moly vasúti diver zt, abban a tévhit dezt brit parancsra

ebb volt egy mási

a Mariinska utca a legnagyobb és leti negyedében.

önösebb nehézsé ttek meg a címet Blums. Ő volt az s személyében ar e ismertem, ak eresett, és fát ki Jól emlékeztem rágos lapot tartó de akkor nem tu semmi jelentősége és azt sem jegyez t milyen virágok

ytatjuk)

Éleltrevaló kezdeményezés

Sokszor mondjuk, hogy az ifjúság a jövő aranytaléka. Mondogadjuk ezt, de arra: hogyan gazdálkodunk, foglalkozunk ezzel az arannyal is többet érő tartalékkal, — erre a kérdésre nem ritkán már nehezebb válaszolunk. Nem sok haszon származik abból, ha valamivel „általában” foglalkozunk. A munka során utunk előrehaladását nehezítő akadályok nagyon is konkrétan jelentkeznek, leküzdésük is céltudatos, tehát konkrét erőfeszítéseket igényelnek.

Mire gondolunk? Nem eredetien új, nem formadalmi módszer, de a gyakorlat próbáján jól vizsgázott a sármelléki elvtársak kezdeményezése. Ebben a mezőgazdasági termelésben egyre szöbb sikereket elérő nagy községben is gondot okoz az ifjúság ügye. „Közömbösek, csak a bál érdekli őket” — nem egy idősebb ember így summázza véleményét a fiatalokról. Igazságtalan ítélet ez. Mi bizonyítja, hogy igazságtalan?

Most az ősszel Sármelléken is megszervezték a fiatalok politikai oktatását. Szép számmal volt jelentkező, de a megjelenés már jóval szörényebb. Az iskola igazgatójának, Hetényi Gyula elvtársának, életrevaló kezdeményezése támadt. A politikai foglalkozások után „fejtőrot” rendeztek. Amolyan szellemi felkészültség-próba ez. Irodalmi, történelmi és sport kérdésekre kell válaszolni. Nem erőfitogatás ez — inkább irodalmi, történelmi és egyéb ismereteik önvizsgálata.

Az ötlet nagyon tetszett a fiataloknak. Bizonyítja ezt az is, hogy a politikai foglalkozások látogatása megduplázódott. Érdekes, a foglalkozások színvonalának is javára vált a fiatalok buz-

galma. Az ezt követő fejtőrot pedig rendkívül izgalmas versennyé vált. Ott lenni, több pontot szerezni, legyőzni, ilyen tisztességes versenyben a más csoportbelieket, — ez a cél, ez hevíti a fiatalokat.

Nézzük csak, mit jelent ez a nem új, inkább régi módszer a gyakorlatban, a valóságban, tehát konkrétan. Megnövelte a fiatalok aktivitását (a fiatalok számszerű megjelenése is jobb lett), gondosabban felkészülnek a foglalkozásokra is. A fejtőrot meg az önművelés, a tanulás fontosságára hívja fel a fiatalok figyelmét.

Hogyan történik a fejtőrot során feltett kérdések megválaszolása? Az igazgató írógépén kérdéseket tesz fel, a résztvevők négyes-ötös csoportokra, csapatokra oszlanak. A helyes válaszokat pontozzák. Amelyik csapat a legtöbb pontot szerzi, az a győztes. És győztesnek lenni, erősnek lenni jó dolog. Ez fűti a versenyzőket. És még valami. Ez a „csapatverseny” erősíti a fiatalokban a közösségi érzést is. Hogyan? Egy-egy rossz válasz gyengíti a csapat győzelmi esélyeit és szégyen, nagy szégyen, hogy „miattam égett le” a csapat. Játék ez csupán? Ha végiggondoljuk a dolgot, rájövünk, hogy — nem játék. Az ifjúság nevelésének egyik életrevaló módszere ez.

A KISZ-szervezet vezetősége most azzal a gondolattal foglalkozik, hogy valamiképpen jutalmazni kellene a verseny győzteseit. Bizonyosan megtalálják erre is a lehetőséget.

Feltétlen ide kívánczok: az első fejtőrot győztese Gerencsér Edit csapata volt. A csapat „össze-tétele”: három lány és egy fiú. Tíz pontot szereztek.

(t. l.)